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Людські ресурси найбільш населених країн світу 
 

З кожним роком світ стає все більш автоматизованим, у зв’язку з чим зникає велика кількість професій і 

виникає загроза того, що роботи зможуть замінити людей. Але, не зважаючи на це, людина залишається головною 

рушійною силою у виробництві та джерелом успіху не лише підприємств, а й цілих країн. На даний час, 

найбільшими країнами за кількістю населення є: Китай, Індія та США, що становить відповідно 18%, 17% та 4% 

до всього населення світу. При цьому, свої людські ресурси ці країни використовують не однаково. Так, за 

даними Світової організації торгівлі у 2021 році одними з найбільших експортерів світу є Китай та США - 3,363 

млрд. дол. та 1,754 млрд. дол. відповідно. При цьому Індія за цим показником значно відстає з 0,395 млрд. дол. 

Такий показник, як обсяг ВВП, що припадає на душу населення в зазначених країнах сильно різниться. Так, у 

США цей показник є досить великим завдяки високій продуктивності праці та впровадженню інновацій і 

становить 62,795 тис. дол. В Китаї та Індії ВВП на душу населення є в рази меншим і становить відповідно 9,771 

тис. дол. та 2,010 тис. дол. Можна вважати, що цей показник у Китаї має задовільне значення, завдяки дешевій 

робочій силі, що спонукало велику кількість іноземних виробництв перенести своє виробництво саме в КНР. Що 

стосується Індії, то ВВП на душу населення в цій країні є досить низьким. Адже, Індія є однією з найбідніших 

країн світу і неефективно використовує свій людський потенціал. Та чи завжди це буде так? З точки зору 

перспектив економічного розвитку, однією з головних демографічних проблем розвинутих країн світу є проблема 

старіння населення. Так, старим вважається населення країни, якщо частка людей старше 65 років становить 

понад 7% в загальній структурі населення. У всіх трьох вищезгаданих країнах світу спостерігається негативна 

динаміка до збільшення кількості населення старше 65 років (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Динаміка вікової структури населення найбільш населених країн світу 

На відміну від Китаю і США, в Індії цей показник становить до 7%, що свідчить про те, що населення Індії 

ще не можна вважати старим, в той час як Китай та США змушені утримувати 13% та 17% непрацездатного 

населення відповідно. У той же час, частка населення у віці 15-64 років становить найбільше у КНР (69,18%). В 

Індії та США це значення становить 67,51% та 65,08% відповідно. Хоча для Китаю та США простежується 

негативна динаміка щодо скорочення населення у віці від 15 до 64 років та 0-14 років. Це означає, що з подальшим 

зменшенням працездатного населення та їх виходом на пенсію, не буде чим замінити робочу силу адже падає і 

народжуваність, зокрема показник народжуваності на одну жінку у Китаї та США наближається до одинці, і з 

кожним роком зменшується. Це призведе до того, що Китай та США будуть змушені збільшити витрати на 

населення непрацездатного віку, при цьому робоча сила буде лише скорочуватись, що свідчить про те, що на 

одного працюючого буде припадати більше пенсіонерів, ніж є зараз. В Індії відбувається протилежна ситуація - 

зростання кількості населення у віці 15-64 років і при цьому у 2021 році частка населення у віці 0-14 років є 

досить великою (25,7%). Це означає, що навіть із відтоком частини робочої сили, її можна буде замінити 

молоддю. І при цьому не варто забувати, що молодь є основною рушійною силою інноваційних змін та швидше 

пристосовується до них. Це вже призводить до своїх результатів, зараз в Індії вже зростають вкладення в освіту 

та зростає приплив іноземних інвестицій, що допоможе їй краще використовувати вже наявні людські ресурси. 

Отже, не зважаючи на те, що з поміж держав з найбільшою кількістю населення Індія використовує свою людські 

ресурси найменш продуктивно, вона має більший людський потенціал у порівнянні із Китаєм та США, адже на 

відміну від них в Індії не відбувається старіння населення, а навпаки, значну частку становить молодь, що в 

майбутньому може привести до економічного зростання країни.  
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